
Memorando (interno) 127.959/2025

De: Ayrton N. - IPM-ASSINV

Para: IPM-DIVADF - Divisão Administrativa e Financeira 

Data: 20/08/2025 às 11:10:35

Setores (CC):

IPM, IPM-ASSGAB, IPM-ASSINV, IPM-ASSCIN, IPM-ASSCIN-AT, IPM-DIVADF, IPM-SECCOF, IPM-SETFIN, IPM-SETCNT,

IPM-SECADG, IPM-DIVPRE

Setores envolvidos:

IPM, IPM-ASSGAB, IPM-ASSINV, IPM-ASSCIN, IPM-ASSCIN-AT, IPM-DIVADF, IPM-SECCOF, IPM-SETFIN, IPM-SETCNT,

IPM-SECADG, IPM-DIVPRE

8ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos IPMJP de 2025

 

 Senhores Membros,

Segue anexo a ata para assinatura, referente à 8ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2025, realizada
no dia 18/08/2025. 

Atenciosamente, 

_

Ayrton Ciraulo Neto 

Gerente do Fundo Previdenciário

Anexos:
Ata_da_8_Reuniao_COI_Agrupada.pdf
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PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA 

 
 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 2025 

 

Ao dia dezoito do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às onze horas, os 

membros do comitê de investimentos do Instituto de Previdência do Município de 

João Pessoa, reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes objetos da 

pauta: Retorno da carteira de investimento no mês de julho de 2025; 
Resoluções da 7ª Reunião Ordinária COI 2025; Alocação de recursos 
provenientes de contribuições previdenciárias e pagamento de cupons de 
NTN-B. Com registro da existência do quórum regimental necessário, constatada a 

presença dos membros Camila Pires de Sá Mariz Maia, Yuri Veiga Cavalcanti, 

Werton José Cabral Rodrigues Filho, Ayrton Ciraulo Neto e Suzana Sitônio de Eça, 

deu-se por aberta a 8ª Reunião Ordinária do COI IPMJP. Registrou-se ainda a 

presença dos membros da Assessoria de Investimentos, Samuel Norat e Maria 

Eduarda Dias, economista do Instituto, e do Sr. Matheus Crisóstomo, representando 

a empresa de consultoria LEMA. Inicialmente, o Sr. Ayrton Ciraulo deu as 

boas-vindas e adentrou na pauta dos resultados auferidos no mês de julho de 2025 

bem como das resoluções da reunião anterior. Iniciou sua fala com a apresentação 

da rentabilidade da carteira de investimentos e retorno de meta atuarial mensal e 

acumulada. Em seguida, foi apresentado aos membros como se deu a alocação de 

recursos deliberada na reunião anterior, qual seja, aquisição de títulos públicos da 

modalidade NTN-B para os vencimentos 2040 e 2045. Passando adiante, a Sra. 

Maria Eduarda Dias fez breves ponderações sobre o cenário macroeconômico e 

apresentou projeções do Banco Central do Brasil para os principais índices da 
Av. Eng. Clodoaldo Gouveia, nº 166, Centro  
João Pessoa -PB. CEP: 58.013-370.  
CNPJ: 40955403/0001-09 | Fone: (83)3222-1005 
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economia, com destaque para reajustes com decréscimo em relação à expectativa 

do IPCA, bem como uma manutenção das projeções para o PIB, câmbio e taxa 

SELIC. Em seguida, o Sr. Ayrton passou à sugestão de alocação de recursos 

provenientes do repasse das contribuições previdenciárias, no valor estimado de R$ 

6.000.000,00 (seis milhões de reais), dos cupons das NTN-B,  no valor aproximado 

de R$ 8.366.177,97 (oito milhões trezentos e sessenta e seis mil cento e setenta e 

sete reais e noventa e sete centavos), e do saldo remanescente da última aquisição 

de Títulos Públicos no valor de R$ 1.514,94  (mil quinhentos e catorze reais e 

noventa e quatro centavos), perfazendo a quantia total de, aproximadamente R$ 

14.367.692,91 (catorze milhões trezentos e sessenta e sete mil seiscentos  e 

noventa e dois reais  e noventa e um centavos). Cumpre ressaltar que os valores 

acima estão sujeitos à alterações. A sugestão previamente apresentada pelo Sr. 

Ayrton fora para aquisição integral do montante em NTN-B para o vencimento que o 

comitê julgasse mais adequado ao analisar o quadro de distribuição sugerido pelo 

estudo ALM 2025. Em seguida foi passada a palavra ao Sr. Matheus para que 

apresentasse a sugestão de alocação oferecida pela consultoria. Em suas 

considerações, sugeriu a aquisição de NTN-B para os vencimentos 2030 e 2035, 

levando em consideração às taxas de remuneração desses títulos mais curtos 

superiores aos vencimentos mais longos. Essa sugestão tem como objetivo não 

apenas buscar uma rentabilidade superior à meta atuarial, mas também administrar 

o risco de liquidez, levando em conta os prazos das obrigações futuras do IPMJP. 

Portanto, a escolha por NTN-Bs com vencimentos em 2030 e 2035 estaria em 

consonância com o perfil do RPPS, reforçando a sustentabilidade do regime e 

respeitaria as diretrizes previamente estabelecidas. Finalizadas suas colocações, os 

membros do comitê concordaram com a sugestão de aquisição de NTN-B. 

Entretanto, a discussão selou a escolha dos vértices 2040 e 2045, uma vez que há 

maior abertura para aquisição de ambos os vértices em relação aos “gaps” da ALM, 

e o custo de oportunidade das NTN-Bs se consolida mais vantajoso a partir dos 

vencimentos médios e longos. Nesse sentido, o Sr. Werton Rodrigues sugeriu 

aplicação de um terço em 2040 e dois terços em 2045, visando a possibilidade de 

carregar uma quantia mais significativa num vértice mais longo, respeitando os 

limites orientados pelo estudo ALM. Ainda assim, a maioria do comitê entendeu que 

a compra equitativa dos vértices 2040 e 2045 seria mais adequada de modo a 

Av. Eng. Clodoaldo Gouveia, nº 166, Centro  
João Pessoa -PB. CEP: 58.013-370.  
CNPJ: 40955403/0001-09 | Fone: (83)3222-1005 
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manter equilibrada a distribuição dos vencimentos orientados pelo estudo para que 

nas ocasiões posteriores o comitê se depare com todos os vencimentos à sua 

disposição havendo margem para aquisição em todas as opções. Por fim, quanto à 

parcela do vértice 2030, o comitê entende que, para o curto prazo, a aquisição de 

fundos de renda fixa referenciados em títulos pós-fixados ou aquisição direta de 

ativos bancários é conveniente e justificada em comparação aos títulos NTN-B. Ato 

contínuo, deu-se por aberta a votação e, por 4 (quatro) votos a 1 (um), os 
membros do comitê aprovaram a aquisição de Títulos Públicos da modalidade 
NTN-B para os vencimentos 2040 e 2045 nos montantes de 50% para cada 
vencimento. Cumpre ressaltar que o voto vencido foi do Sr. Werton Rodrigues, que, 

ainda em consonância com os vencimentos escolhidos, havia sugerido distribuição 

divergente, conforme supramencionado em sua fala. 

Membros do Comitê de 
Investimentos 

Aquisição: 
 

NTN-B 2040 e NTN-B 2045 

 
vide Contribuições Previdenciárias e 

Pagamentos de Cupons de NTN-B  

Ayrton Ciraulo Neto Aprovado 

Camila Pires de Sá Mariz Maia Aprovado 

Werton José Cabral Rodrigues Filho Aprovado 

Yuri Veiga Cavalcanti Aprovado 

Suzana Sitônio de Eça Aprovado 

 

Deliberadas todas as pautas, os membros  evidenciaram todo o conteúdo da 

reunião e ficou acordado o envio da ata da reunião por 1DOC para assinatura de 

todos os presentes. Encerrou-se a reunião com os agradecimentos. 

João Pessoa, 18 de agosto de 2025. 

 

Av. Eng. Clodoaldo Gouveia, nº 166, Centro  
João Pessoa -PB. CEP: 58.013-370.  
CNPJ: 40955403/0001-09 | Fone: (83)3222-1005 
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Membros do Comitê de Investimentos 

Ayrton Ciraulo Neto  

Camila Pires de Sá Mariz Maia  

Werton José Cabral Rodrigues Filho  

Yuri Veiga Cavalcanti  

Suzana Sitônio de Eça  

 

 

Convidados 

Matheus Crisóstomo  

Samuel Henrique Schuler Norat  

Maria Eduarda Dias Lima  

 

 

Av. Eng. Clodoaldo Gouveia, nº 166, Centro  
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© Instituto de Previdência do Município de João Pessoa. TODOS OS DIREITOS 

RESERVADOS. 

     

Prefeitura  Municipal de João Pessoa (PMJP) - Instituto de Previdência do 
Município de João Pessoa (IPMJP).  Política de segurança de documentos, 
informações e de proteção  de  dados pessoais. 2ª  Edição revisada 
e ampliada. João Pessoa, 2022. 
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INFORMAÇÕES E CONTATO 

Instituto de Previdência do Município de João Pessoa (IPMJP) | CNPJ: 

40.955.403/0001-09. Rua Engenheiro Clodoaldo Gouveia, 166. Centro, João 

Pessoa – PB. CEP: 58013-370. Telefone e Whatsapp: (83) 3222-1005 | 

www.ipmjp.pb.gov.br 
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RESOLUÇÕES 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA COI IPMJP 

Disposto na Ata da 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, aquisição 

de Títulos Públicos da modalidade NTN-B para os vencimentos de 2040 e 2045 

vide repasse de contribuições previdenciárias. A cotação da NTN-B ocorreu no dia 

22/07/2025 com liquidação em 23/07/2025. As instituições que formalizaram 

cotações foram: ITAÚ, TERRA, XP, GENIAL e Banco do Brasil. Sendo 

apresentadas as seguintes taxas para os vencimentos informados. 

 

Finalizando o prazo para envio das taxas ofertadas, a XP sagrou-se vencedora do 

certame em ambos os vértices conforme descrito no quadro acima. 

Abaixo seguem os quadros detalhados das cotações vencedoras. 

 

Após cotação e liquidação realizadas restou um saldo residual de R$ 1.514,94 (mil 

quinhentos e quatorze reais e noventa e quatro centavos) na conta do RPPS, a 

serem destinados de acordo com as deliberações da próxima reunião ordinária. 

Abaixo segue a nota de negociação dos títulos liquidados. 
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Ao final da transação a carteira de Títulos Públicos soma o montante aproximado de 

R$ 455.265.361,42 (quatrocentos e cinquenta e cinco milhões duzentos e sessenta 

e cinco mil trezentos e sessenta e um reais e quarenta e dois centavos), 

correspondendo a cerca de aproximadamente 56% de todo patrimônio líquido do 

FUNPRE. 

Esta Assessoria de Investimentos entende que os Títulos Públicos do tipo IPCA+, 

com juros semestrais são os ativos mais indicados para a carteira do RPPS no 

momento, já que pagam prêmio superior a meta atuarial, sendo a NTN-B o ativo de 

menor risco no mercado, conferindo rentabilidade combinada com segurança para a 

saúde da carteira.  
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